

# 复工复产

## 发展快车逆风前行

年终策划

# 2020 我们这样

宝鸡记忆

# 走过

(二)

2020年春节前后,一场突如其来的新冠肺炎疫情阻挡了人们出行的脚步,也打乱了企业的正常生产和经营秩序。

宝鸡这座有376万人口、6000多户工业企业的城市,不可能长期“静止不动”。不恢复生产,市民生活保障、防疫物资保障都会成问题;工农业不恢复生产,不履约订单,不增加收入,经济社会发展将难以持续。

从2月上旬开始,我市在紧抓疫情防控不放松的同时,有力有序推进复工复产,沉寂了一个月的生产车间、项目现场又恢复了繁忙景象。西凤酒股份有限公司制酒车间,香醇的基酒潺潺流出;陕汽商用车总装线,一辆辆新装配的重卡下线驶出;宝坪高速公路天台山隧道项目建设现场,工人们夜以继日忙施工……

到3月5日,我市12个县区

和宝鸡高新区今年一季度414个重点项目全部开工;全市774户规上工业企业、19户市属国有企业、全市产值排名前30的大企业全部复工复产;全市进出口额在1000万元以上的50户重点外贸企业全部复工复产。

西秦大地上复苏的人声车声机器声,奏响节奏鲜明的复工复产交响曲,推动宝鸡向着高质量发展方向迈进。



### 亲历者说

谈起即将过去的2020年,商杰说:

## “复工后,我们加班加点赶订单”

本报记者 刁江岭



“即将过去的2020年,对我来说,充满挑战和考验。”12月15日,宝鸡石油机械有限责任公司钢结构分公司焊工商杰说,公司从2月底复工后,攒了一个多月的订单要追赶工期,他负责钢结构焊接质量监督与保障,遇到技术难题,要想办法

攻克。有一个海洋项目的订单,由于焊件太厚,他和同事焊了3天,结果探伤都没有过关。于是他就带着两个同事,趴在地上,从早上7点一直干到翌日凌晨2点,才终于焊完,天亮后探伤,一次过关。这一年,宝石机械通过了疫情防控和经济发展的“大考”,取得一系列辉煌成就,这里面也有商杰和他所在的钢结构分公司的功劳。

38岁的商杰说,十七八岁参加工作,第一位师傅谢碎祥是高级技师,师傅把他领进了门,二十多年来,他从没停止过学习。为掌握氧焊技术,商杰曾

经利用公休假自费去外地学技术。2012年,他参加全市技能大赛,夺得技术状元,工厂破格把他从中级工提升为技师。从去年到现在,他获得了9项国家专利授权,发表了9篇论文。多年来取得的10项国际焊工资质,每一项都是两三年要考一次试才能继续持有。2020年,他在不断地考试,不断地创新,这一年过得非同凡响。他所在的钢结构分公司在钻机大修、配件、油田服务、风电项目、桁架项目等市场均取得了突破,新增订货较去年同期翻了一番,是考核指标的206%。



2020年上半年,受疫情影响,兰妮儿留在了家乡宝鸡,一待就是四个月。春节期间正是疫情防控的关键时期,通过各种媒体看到党员干部、医护人员、公安民警等不顾个人安危,坚守在抗击疫情一线,冲锋在前,兰妮儿深受感动。作为一名从宝鸡走出去的歌手,在这个时候怎样尽自己的能力为家乡做点事情呢?兰妮儿一直在心里盘算着。

2月底,随着疫情防控形势持续向好,全市逐渐复工复产。偶然一次外出,兰妮儿了解到由于市民个人心理上“过度防控”等原因,小餐饮商户经营困难,生活承受了很大压力。她看在眼里,急在心里。于是,她主动联系市商务局、宝鸡日报社,打算通过自己的歌声为家乡做点事情。

为推动小餐饮业回暖,4月下旬至5月初,兰妮儿先后来到市区中山路“第一家老王”豆花泡馍店、新民三巷鸿宾面馆及陈仓老街、西府老街等地,用自己美妙的歌声推荐宝鸡美食。网上热传的视频进一步激发了人们的消费欲望,也为小餐饮业回暖添了“一把火”。

兰妮儿说:“我是土生土长的宝鸡人,我深爱着我的家乡,无论走到哪里我都会向外界朋友介绍宝鸡,用歌声讲述宝鸡历史人文,用歌声弘扬宝鸡文化,用歌声推介家乡的山山水水和特产美食,用歌声为家乡招商引资,促进繁荣发展。”

## 我用歌声助力小餐饮业回暖

本报记者 罗锐

